

## Oponentní posudek na předložené dokumenty k profesorskému řízení paní doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkové, PhD.

Oponentní posudek na předložené dokumenty pro konání profesorského řízení paní doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkové, PhD. byl vypracován na základě souhlasu Vědecké rady Fakulty PEDAS Žilinské univerzity v Žilině a jmenovacího dopisu čj. 25635/2024 prof. Ing. Miloše Poliaka, PhD. ze dne 29. 11. 2024.

### 1. Hodnocení pedagogické činnosti

Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. působí více než 14 let v pedagogickém procesu na F PEDAS, Katedře letecké dopravy na Žilinské univerzitě v Žilině.

#### a) Pedagogická charakteristika

doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. zajišťovala a zajišťuje v prezenční a kombinované formě studia na F PEDAS Žilinské univerzity v Žiline výuku pro katedry (Katedra letecké dopravy, Katedra ekonomiky, Katedru vodní dopravy, Katedru spojů a Katedru železniční dopravy) těchto odborných předmětů:

Letecké právo - přednášky a cvičení,  
Právo obchodných a pracovných vzťahov v letectve - přednášky a cvičení,  
Plánovanie a prevádzka v leteckej spoločnosti - přednášky,  
Plánovanie a prevádzka v leteckej spoločnosti – praktikum/přednášky,  
Závěrečná práca - přednášky a cvičení,  
Safety management - přednášky,  
Pracovné právo - přednášky a cvičení,  
Pracovné právo - přednášky a cvičení,  
Organizácia a riadenie civilného letectva – přednášky,  
Prevádzka leteckej dopravy - přednášky,  
Letecké právne normy – přednášky a cvičení,  
Právo obchodných a personálnych vzťahov v letectve - přednášky a cvičení,  
Závěrečná práca - přednášky a cvičení,  
Pracovné právo - přednášky a cvičení,  
Obchodné a pracovné právo - přednášky a cvičení,  
Obchodné a pracovné právo - přednášky a cvičení,  
Obchodné právo - cvičení,  
Základy práva- cvičení.

#### b) Výuka v jiných formách vzdělávání

Lektorka vzdelávania znalcov zodpovedná za predmet Znalec v civilnom konaní, 2019-trvá,  
Přednášková činnosť v kurzu UAV pro piloty, předmět Letecké právo, 2017-trvá;  
v kurzu ZASIELATELSTVO- Špedičný expert FIATA, je akreditovaný MŠ SR (číslo akreditácie: 0494/2009/567/1), 2013-trvá; Odborné vzdelávanie v oblasti Bezpečnostnej ochrany civilného letectva, 2009-2018,  
Zabezpečuje pre hosťujúcich študentov programu ERASMUS na Katedre LD výučbu v AJ – predmetu Aviation Law a Law of Business and Personal Relations in Aviation, 2010-trvá;  
Zabezpečovala predmet Business Law and Labour Law pre US hosťujúcich študentov programu Transatlantic Dual Masters Degree Program in Transportation and Logistics System (EU-US ATLANTIS), 2010-2012,  
Garantola modul Letecké právo v Základnom kurze riadiaci letovej prevádzky a Základnom kurze ATCO, 2006-2014,

Zabezpečovala výučbu leteckého práva v rámci kurzu Teória ATPL pre vojenských pilotov, 2006-2012 a stále sa podieľa na tvorbe učebných osnov pre predmet Teoretický výcvik v lietaní a vedie výberové prednášky. Táto osnova korešponduje aj s osnovou pre výcvik dopravného pilota ATPL, ktorá je schválená Dopravným úradom-divíziou civilného letectva.

c) Vedení bakalárskych a diplomových prací

Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. vedla celkom 48 záverečných prací, z toho 20 diplomových a 28 bakalárskych. Posuzovala celkom 22 študentských záverečných prací.

d) Zavedení nových predmetů

V bakalárskom študijním programe zavedla celkom 4 predmety: Letecké právne normy, Letecké právo, Safety management a Technológia leteckej osobnej dopravy. V magisterskom študijním programe zavedla celkom 4 predmety: Právo obchodných a personálnych vzťahov v letectve, Právo obchodných a pracovných vzťahov v letectve, Plánovanie a prevádzka v leteckej spoločnosti a Pracovné právo.

e) Spolupráce na tvorbě učebních plánů a osnov, tvorba učebních pomůcek, podíl na tvorbě odborných učeben

Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. se spolupodílela na zavedení nových študijních programů (2): Technológia údržby lietadiel, 2.stupeň, Doprava; Vzdelávací program ďalšieho vzdelávania – Špecializované informačné technológie v leteckej doprave (Specialized Information Technologies applied in Aviation).

Vydala celkom 10 učebnic, z toho jedna byla vydána ve víceró jazycích (SK, AJ, PL); a jedny skripta.

Spolupodílela se na výstavbě odborných učeben: Aerolab 1 - Laboratórium na letové overovanie leteckej zabezpečovacej techniky; Aerolab 2-Laboratórium pre letové overovanie environmentálneho pôsobenia leteckej dopravy a Letový simulátor L-410 UVP-E20.

f) Jiné pedagogické aktivity

Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. je spoluřešitelkou vícerých projektů KEGA, které jsou zaměřené na inovace študijních rogramů v oblasti letecké dopravy.

Zabezpečuje pro hostující študenty programu ERASMUS na Katedre leteckej dopravy výuku v AJ – predmetu Aviation Law a Law of Business and Personal Relations in Aviation, 2010- trvá.

Absolvovala prednáškové nebo študijní pobyty:

- ČVUT Praha, Fakulta dopravní, Česká republika
- Warsaw University of Technology Faculty of Transport, Varšava, Poľsko
- University of Lublin, Lublin, Poľsko
- University of Zagreb, Zahreb, Chorvátsko
- University of Glasgow, Aerospace Engineering, School of Law, Glasgow, Veľká Británia
- University of Montenegro, Faculty of Economics, CEEPUS, Čierna Hora
- Summer School on Air Transport Economics, Belehrad, Srbsko
- České aerolinie, a.s., Praha, ČR

## 2. Vědeckovýzkumná činnost

Vědecké monografie 1 (spoluautor 50 %)

Vědecko výzkumné projekty 30 (autor/spoluautor)

Vědecké práce byly prezentované v rámci 45 domácích mezinárodních vědeckých konferencí a 42 zahraničních mezinárodních vědeckých konferencí v ČR, Chorvatsku, Polsku, Litvě,

Lotyšsku, Holandsku, Maltě, Německu, Rakousku, Španělsku, Švédsku apod. a jsou publikované v recenzovaných konferenčních sbornících. 12 z nich je indexovaných v prestižních databázích Web of Science a Scopus, a dalších 37 v databázi SCOPUS.

Počet domácích citací: 385

Počet zahraničních citací: 346

Počet citací v databázi WoS bez autocitací: 102

H-index v citační databázi WoS: H6

Počet citací v databázi Scopus bez autocitací: 284

H-index v citační databázi Scopus: H12

Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. Pod úspěšně vedla v doktorandském studiu: Ing. Tatianu Remencovou, PhD., dizertační práce na téma „Modely podnikania regionálnych letísk v kontexte súčasnej legislatívy“ (2023), Ing. Annu Tomovou, PhD., dizertační práce na téma „Služby európskych regionálnych leteckých dopravcov“ (2021).

### 3. Ostatní významné aktivity

Celkové trvání výzkumných pobytů a stáží je 329 dní (tzn. 11 mesiacov), z toho 3 byly dlouhodobé pobyty 90 dní na University of Glasgow, University of Montenegro a v Českých aeroliniích, a.s.

Opakovaně byla členkou v organizačních výborech mezinárodních vědeckých konferencí jako např.: Air Traffic Engineering- International Scientific Conference (kde měla funkci Guest Editor); New Trends in Civil Aviation/Nové trendy v civilnom letectve, INAIR - International Conference on Air Transport, Zvyšovanie bezpečnosti a kvality v civilnom letectve, Safety a Security Conference 2016, NTAD New Trends in Aviation Development, Implementácia vedecko-technických poznatkov do leteckej dopravy a Transcom 2019.

Je členkou vědeckých rad mezinárodních vědeckých časopisů Scientific Journal of Bielsko-Biala; School of Finance and Law (ISSN2084-1809) a Promet- Traffic&Transportation - Scientific Journal on Traffic and Transportation Research (ISSN 1848-4069) a členkou redakční rady Aero-Journal (ISSN 1338-8215) a Journal of Global Science (ISSN 2453-765X).

### Závěr

Vědeckovýzkumná činnost paní doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkovéj, PhD. je nasměrována do oblastí letecké dopravy, kterou posuzuje v kontextu práva, řízení letového provozu a poskytovaných služeb. Z předložených materiálů je doložené, že paní docentka se úzce věnuje problematice letecké dopravy, řízení letecké dopravy, bezpečnosti, obchodnímu a pracovnímu právu. Vědecko-výzkumnou, odbornou, ale především pedagogickou práci vykonává s vysokým entusiasmem pro nové poznání a nová výzkumná témata, která sledují aktuální stav v oblasti teorie, ale i praxe v oboru letecké dopravy. Je uznávanou odbornicí v dané oblasti na národní i mezinárodní úrovni. Svým vědeckým, odborným a pedagogickým přístupem a dosaženými výsledky prokazuje, že její cesta vzdělání byla velmi správná, je ojedinělá, naplňuje nejlepší předpoklady pro vědeckého a odborného pracovníka v dopravě, v tomto případě v letecké dopravě. Problémy dokáže řešit konzistentně z pohledu práva, technologie a řízení dopravy. Odborníků na takové úrovni jako je paní Doc. JUDr. Ing. Alena Novák Sedláčková, PhD. je velmi málo a pro dnešní otevřený svět a procesně přísně rozdělené procesy jsou nepostradatelné. Liberalizace v dopravě sebou přinesla změnu v základních předpisových ustanoveních (např. Přepavní řád) a odborníci, kteří disponují znalostmi z přepravních a dopravních činností v kontextu s právem je nejen ve výzkumu, ale především v praxi velmi málo. Svoji prací prokazuje, jak důležitá je kombinace znalostí pro samotný vědní obor a praxi.

Předložené podklady pro profesorské řízení paní doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkovéj, PhD. v oboru habilitačního a profesorského řízení „Dopravní služby“ splňují všechny požadavky a jmenovaná dosáhla ve všech hodnocených kritériích vyšší počet bodového hodnocení než je stanoven Vědeckou radou Fakulty PEDAS Žilinské univerzity. Předložené dokumenty jsou v souladu s Vyhláškou MŠ SR č. 246/2019 Z.z o postupu získávání vědecko-pedagogických titulů docent a profesor.

S ohledem na vědeckovýzkumné a odborné zaměření doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkovéj, PhD. souhlasím s návrhem inaugurační přednášky „Inovativne pristupy v civilnom letectve: právne, prevádzkové a ekonomické výzvy budúcnosti“.

Na základě prostudovaných dokumentů paní doc. JUDr. Ing. Aleny Novák Sedláčkovéj, PhD, předložených pro profesorské řízení, doporučuji schválit předložený návrh na jmenování profesorem.

V Přerově 14. 01. 2025

Prof. Ing. Václav Cempírek, Ph.D.  
oponent